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1.) Tengeralattjard, fiiggdleges iranyy, allandd sebességll meriilése soran
Ar id6kdzénként hangimpulzusokat bocsat ki, A tengerfenékrél merdlegesen
visszaveradd jelek kdzti Ar* idGtartamot a tengeralattjaron megmérik.

e Adjon Gsszefliggést, amelybd! — a vizben terjedd hang ¢ sebességének
ismeretében — meghatdrozhatod a v meriilési schesség.

2) Vizszintes asztalon, egy M tomegl R sugart koronggal szembe mozog egy M tdmegli R sugari abroncs.
Mindkét test tisztdn gdrdiilve mozog, azonos vy, sebességgel. Az litkdzésik tokéletesen rugalmas, az érdes
fellileten igen rovid id6 utdn ismét tiszta gérdilé mozgds j6n M, R, vy M, R, v

létre. (Egy homogén korong tehetetlenségi nyomatéka a .
tomegkozéppontjan  atmend, sikjara merdleges tengelyre : '
vonatkozolag @, = MR’/2. Abroncsra: 6, = MR?)

e Mckkora lesz az iitkdzeés utdni gdrdilé korong (vy)
¢és abrones (v,) schessege?

3) A mellékelt dbra oktatasi célra kész(lt, tlizelGanyag-cellas autdmodellt mutat. Az autdban levd
villanymotort egy kildnleges fesziltségforrds, tiizeldanyag-
cella taplalja. Evvel a cellaval az elsg 1épésben vizet bontunk, a
kézben keletkezett hidrogént és oxigént egy-egy tarolo tartilyba
vezetjitk. A vizbontdshoz zsebtelepet wvagy napelemet
hasznalunk. A masodik  lépésben a  villanymotort
racsatlakoztatjuk a cellara. Ekkor a tartalyokban levd hidrogén
¢s oxigén a cellaban vizzé egyesil, mikozben a cella sarkain
fesziiltség 1ép fel. A cella addig biztositja a fesziiltséget, amig a
tarolo hengerekben gaz van,

A cella ket 1,5V-o0s, sorbakapcesolt ceruzaelemrol
mikddik. A vizbontds kizben a cellan mért fesziiltség 1,95V, a cellan at ekkor 1,4A ersségil dram folyik, 75s
alatt a hidrogént gytijté tartalyban 15em® gaz képzddik.

A tiizelSanyag cellat forditott lizemmédban mikddtetve, 450s-ig
biztositja a motor energiacllatasat. Ekézben a cellan mért fesziiltség 0.77V | a
motoron atfolyd dram erdssége 0.22A.

* Hatdrozza meg, hogy a betaplalt elektromos energiabdl maximum hany
szdzalék jut munkavégzésre?

s A vizbontds sordn percenként hiny gramm hidrogéngaz nyerhetd a
celldval?

o  Hogyan tudna a fenti kisérletbdl megbecsiilni az elemi tdltés nagysagat?

4.) Harom, pérhuzamos, nagyméreti femlemez elrendezését mutatja a
mellékelt abra. A lemezek felilete 4, a kdztik levé tavolsag d. A lemezeknek
sorrendben -20, +@Q, +0 toltést adunk. P, P, | P, P,

»  Mekkora a P), P;, P; P,;pontokban az elektromos térerdsség?
o Mekkora a két szélsé lemez kdzotti fesziiltségkiilénbség? Al d |d



